

集团公司第三次党代会胜利召开

选举产生中共北京建工集团第三届委员会和纪律检查委员会 通过关于集团公司党委、纪委工作报告的决议

中国共产党北京建工集团有限责任公司第三次党员代表大会



2月23日至24日，中国共产党北京建工集团有限责任公司第三次党员代表大会在北京会议中心胜利召开。这是在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，在集团加快转型发展、大步迈向高质量发展的重要时期召开的一次十分重要的会议，大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心、牢记使命，勇立潮头、继往开来，以党建引领跑出高质量发展加速度，为打造国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商而团结奋斗！

23日上午10时，大会在雄壮的国歌声中正式开幕。主席台上方悬挂着镰刀和锤头组成的庄严党徽，十面鲜艳的红旗分列两侧。集团公司领导樊军、常永春、李军、李建军、魏庆丰、石萌、何海琦、路刚、胡娟、张维民及大会主席团其他成员，外部副董事长马晓霞，集团老领导张兴、孙维林、郝志兰在主席台就座。集团公司党委书记、董事长樊军代表中国共产党北京建工集团有限责任公司第二届委员会作工作报告。党委副书记、总经理常永春主持开幕会。市国资委一级巡视员翟贤军出席会议并讲话。241名党员代表及28名列席人员参加会议。

樊军作题为《党建引领跑出高质量发展加速度 为打造国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商而团结奋斗》的报告。

报告指出，集团公司第二次党代会以来的奋进历程，在北京建工发展史上具有里程碑意义。习近平总书记来到集团英国曼彻斯特空港城、北京大兴国际机场、国家会议中心二期、冬奥村等重点工程考察工作，并作出重要指示，让我们倍感振奋、备受鼓舞。中央政治局常委、中央书记处书记、时任北京市委书记蔡奇提出“北京建工要勇当冠军”的殷切期待，为集团做强做优做大指明了方向。中央政治局委员、北京市委书记尹力强调要发扬工匠精神、打造精品工程，激励北京建工广大建设者不断勇毅前行。

报告指出，自集团公司第二次党代会以来，集团公司党委带领广大党员干部职工坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动系统性变革、实现历史性跨越，开创了全新发展局面。集团上下挺起国企脊梁、践行“六种力量”，始终以国家队、主力军姿态投身国家战略和首都发展，谱写了与党和国家同呼吸共命运、与新时代同向同行共发展的精彩篇章；集团上下锚定目标并为之付出不懈努力，实现了从百亿级增

长到千亿级企业的新跨越，实现了从工程承包向“工程+城市综合服务”的新跨越，实现了从努力摆脱传统发展惯性向全方位深层次改革创新的新跨越，实现了从相对传统管理向开启精益管理的新跨越。集团公司党委坚定不移推进党建工作与业务工作深度融合，积极践行以人民为中心发展理念，凝聚起风雨同舟、共谋发展的强大力量，推动集团主要经济指标大幅增长，行业排名稳步提升，集团改革发展事业不断开创新局面、迈上新台阶。

报告指出，走过这段极不平凡的奋斗历程，深刻启示我们必须始终坚持党的领导不动摇；必须始终坚持高质量发展不动摇；必须始终坚持改革创新不动摇；必须始终坚持传承企业精神不动摇；必须始终坚持以人为本理念不动摇。

报告分析了集团当前面临的新形势、新任务，鲜明提出未来一个时期的战略目标是成为国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商，向世界一流目标奋勇迈进。其重要使命是服务国家战略和首都发展，首要任务是实现高质量发展，基本路径是加快转型发展，重要保证是锤炼硬朗作风，出发点和落脚点是实现职工幸福。

报告强调，奋进新征程、建功新时代，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，深入落实集团“十四五”实现战略目标：第一步，到“十四五”末，完成集团“十四五”战略目标，实现利润“五年翻一番”，人均创收、创效水平持续提升，职工收入与企业效益同步增长，高质量发展基础持续夯实。第二步，到2030年，集团高质量发展核心动力更加强劲，成为国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商。

报告部署了未来五年重点任务，强调要在深化改革激活活力上强势发力，优化法人治理体系，完善市场化经营机制，创新千亿级企业管控，深度推进融合发展，谱写一流企业高质量发展新篇章。要在产业升级促转型上强势发力，做强主业、压舱筑基，做实服务、推进转型，做稳投资、引领撬动，做优资产、提质增效，构建一流企业高质量发展新格局。要在创新发展新动能上强势发力，让市场创新更加有力、科技创新更加强劲、数字化转型更加坚定，再添一流企业高质量发展新引擎。在创造价值提效益上强势发力，推动基础管理固底板、扬优势，项目管理提质量、增效益，价值链管理重创新、求突破，风险管理补短板、强基础，跃上一流企业高质量发展新台阶。

报告指出，实现既定奋斗目标，关键在于坚持党的全面领导，关键在于党要管党、全面从严治党。要深入推进党建工作与业务工作深度融合，严格落实意识形态工作责任制，坚定推进实施新时代集团干部人才关键工程，持续用力抓好巡视巡察整改和审计整改，狠抓基层党组织规范化建设，不断完善“大监督”工作格局，锲而不舍落实中央八项规定及实施细则精神，严肃查处工程建设领域典型职务违法犯罪行为，加强对“一把手”和领导班子的监督。深入开展劳动竞赛和“安康杯”竞赛，把青年工作作为战略性工作来抓，用心用情做好统战和老干部工作，扎实做好信访维稳和“接诉即办”工作，凝聚共谋发展的强大动力。

报告号召，集团各级党组织和广大党员干部职工要高举中国特色社会主义伟大旗帜，在党中央、市委市政府和市国资委坚强领导下，时刻牢记奋斗创造奇迹、力量源于团结、希望寄予青年，时刻保持战略清醒、战略自信、战略主动，不断增强斗争底气、斗争本领，为建设国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商而团结奋斗，奋力谱写服务国家战略和新时代首都发展的北京建工崭新篇章。

会上，中国共产党北京建工集团有限责任公司第二届纪律检查委员会以书面形式向大会作了题为《坚定不移以首善标准推进全面从严治党，为推动实现集团高质量发展，建设新时代新北京提供坚强保障》的报告，全面回顾了集团公司第二次党代会以来，集团党风廉政建设和反腐败工作所取得的成就，提出了强化政治监督，完善“大监督”工作格局，驰而不息抓好作风建设，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，锻造堪当新时代重任的高素质纪检监察铁军等五个方面重点工作任务。中国共产党北京建工集团有限责任公司第三次党员代表大会党费审查小组以书面形式向大会作党费收缴、使用和管理情况报告。

翟贤军代表市国资委党委向大会的召开表示热烈祝贺，高度评价了集团公司第二次党代会以来取得的成绩。他指出，北京建工是一家特别讲政治、特别敢担当的企业，是一家历史悠久、成就辉煌的企业，是一家使命光荣、责任重大的企业，是一家勇于创新、人才涌动的企业，是一家以高质量党建引领高质量发展的企业。大会所作的党委工作报告充分体现了首都国企的政治站位、责任担当和战略眼光，鼓舞人心、催人奋进。踏上新征程，要始终坚持党的全面领导，坚决贯彻落实党中央

和市委市政府重大决策部署，在服务国家和新时代首都发展大局中，发挥国有经济的战略支撑作用。要全面深化改革，持续健全完善中国特色现代企业制度，推动企业高质量发展不断迈上新台阶。要坚持全面从严治党，层层压紧压实全面从严治党主体责任，持之以恒加强作风建设和党风廉政建设，为企业高质量发展提供坚强保证。

会议期间，9个代表团对党委工作报告、纪委工作报告进行了热烈讨论、认真审议。集团公司领导班子成员分别参加了各个代表团的讨论。

24日上午，中国共产党北京建工集团有限责任公司第三次党员代表大会圆满完成各项议程后，在庄严的《国际歌》声中闭幕。

市委组织部、市国资委有关领导到会指导大会选举工作。集团公司党委书记、董事长樊军主持大会选举和闭幕会，并作总结讲话。集团公司党委副书记、董事、工会主席李军宣读“两委”委员候选人名单、大会选举办法（草案）、关于党委工作报告的决议（草案）和纪委工作报告的决议（草案）。大会投票选举产生了中国共产党北京建工集团有限责任公司第三届委员会委员和第三届纪律检查委员会委员。大会审议通过了关于“两委”工作报告的决议。

樊军强调，未来五年，是集团改革发展历史进程中最为关键的五年，也是集团上下团结一心、携手共进、建功立业、再续辉煌的五年。面对新征程新目标新使命，各级党组织要坚持落实全面从严治党责任与推动集团高质量发展有机统一，当前和今后一个时期重点要抓紧抓好集团公司第三次党代会精神的学习贯彻，切实把全体党员干部职工的思想统一到大会精神上来，把各方面力量凝聚到大会确定的目标任务上来，切实把党代会精神转化为推动集团高质量发展的生动实践。集团各级党组织要充分发挥领导作用和战斗堡垒作用，各级党员领导干部要充分发挥表率作用，全体党员要充分发挥先锋模范作用，共同创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于岗位、无愧于职工的一流业绩，共同谱写北京建工高质量发展的新篇章。

大会闭幕后，中国共产党北京建工集团有限责任公司第三届委员会召开第一次全体会议，选举产生了集团第三届委员会常务委员会委员和书记、副书记；中国共产党北京建工集团有限责任公司第三届纪律检查委员会召开第一次全体会议，选举产生了集团第三届纪律检查委员会书记、副书记。

（张晓磊 薛文丽）

中共北京建工集团第三届委员会

书记：樊军
副书记：常永春 李军

常务委员会委员名单 (共7名，按上级党组织批准为序)

樊军 常永春 李军 李建军
魏庆丰 何海琦 王栋

委员名单 (共21名，按姓氏笔画为序排列)

王栋 王琦敏 石萌 向桢 齐瑞峰 李军
李琼 李建军 李啸华 杨志强 何海琦 张维民
张登平 胡娟 曹常海 常永春 彭浩 曾鹏
路刚 樊军 魏庆丰

中共北京建工集团纪律检查委员会

书记：魏庆丰
副书记：王昆奇

委员名单 (共6名，按姓氏笔画为序排列)

王昆奇 田文杰 刘克云
苏大勇 李青林 魏庆丰